Projekt pro 1. ročník opakování učiva M, ČJ

Vyučující připraví vzkaz do lahve a tu umístí do umyvadla ve třídě.

Děti naleznou lahev a společně si přečtou dopis ( Tisk 1): 
Milé děti

v naši pohádkové říši došlo ke katastrofě! Jsme nešťastní! Pomůžete nám?

Náš vládce zapomněl své jméno. Pamatuje si jen, že jméno se skládá ze dvou slov a obsahuje všechny samohlásky – vy jim říkáte pět skřítků.

Ve dvojicích vymyslete jeho jméno a potom všichni společně vyberte to nejlepší.

Každá dvojice dětí dostane papír a v časovém limitu se pokusí splnit úkol. Názvy napíšeme na tabuli a třída hlasuje, který název vyhrál.

Všechny pohádky se nám pomíchaly a my teď nevíme, kam kdo patří. Pomozte!

Na připravených kartách (Tisk 4- tiskem na barevné papíry se odliší skupiny, doporučuji zalaminovat) jsou názvy pohádek a hlavních postav.

Děti pracují ve dvou skupinách a úkolem je přiřadit postavu k názvu pohádky. Po skončení si skupiny vzájemně zkontrolují správnost.
Pro ztížení úkolu je možné před tiskem odstranit mezery mezi slovy. Mezi pohádkami je titul, který mezi ně nepatří, nesplňuje kritéria.
Čarodějnice Brambula byla tak hladová, že snědla všechna interpunkční znaménka! Že nevíte co to je? No přece tečky, čárky a háčky nad písmeny. Pomozte a dejte věty do pořádku.
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Na připravených kartách jsou věty z pohádek. Žáci doplňují chybějící znaménka. Na některých kartách jsou i jiné chyby. Věty jsou voleny 
tak, že jsou legrační a žáci mohou hádat, z jaké pohádky by mohly být. Tisk 2. 
U starších dětí je možné úkol doplnit:

najít v textu vtip

seřadit věty podle míry vtipnosti nebo o tom hlasovat

rozvinout větu do delšího vyprávění

nacvičit vtipnou scénku – pohádka naruby

tvořit další věty – vtipné, paradoxní typu: Mlč a odpověz mi na otázku. 

A další hrůza pro naši říši! Některé pohádkové bytosti zmizely. Pomozte je najít!

Do archů na tabuli vepisují děti bytosti podle začátečního písmena.
Které postavy mají nějaké magické schopnosti? Jaké další by mohly mít?
Všechny pohádky už děti znají. Pomozte vymyslet úplně novou pohádku. Ale pozor, každý může říct jen jednu větu.

V kruhu na koberci tvoříme příběh. Velmi těžké je říci jen jednu větu.

Pokud se povede můžeme zahrát novou pohádku a vymyslet název.

Princeznička na bále poztrácela korále, byla smutná, ale vy ji určitě pomůžete. Příklady ti napoví kolik korálků máš nakreslit. 

Hotové náhrdelníky seřaďte podle délky, jinak se zase ztratí!

Na kartách jsou připraveny  zašifrované příklady, podle nich děti dokreslí počty kuliček a sečtou. Není třeba prozrazovat, že písmena znamenají barvu, měly by na to přijít. Každé dítě má svou kartu.Po seřazení podle velikosti, spojí se šňůra náhrdelníku v jeden celek – POKUD POČŠÍTALI VŠICHNI SPRÁVNĚ. 
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Vyučující neprozradí, že musí skládat od největšího po nejmenší. Příprava karet je opačným postupem .
Nejprve na pás výkresu nakreslíme šňůrku. Na karty dopíšeme šifry tak, aby výsledky karet  rostly a nakonec rozstříháme na karty podle počtu dětí.
Palác našeho vládce rozšlápl obr Dobr. Pomozte sestavit nový palác. Můžeš použít jen trojúhelníky a čtyřúhelníky. Každá z pěti věží musí být jinak vysoká.

Dvojice dostane několik nezvyklých geom.  tvarů a poskládá hrad. Společná kontrola splnění podmínky a volba nejhezčího hradu. Které tvary nám zbyly? Děti poznávají kruhy, mnohoúhelníky.

Šílená Gvendolína Střihoruká rozstříhala některé pohádky. Dejte to do pořádku! Možná poznáte, kterou pohádku jste postavili.

Čtyři rozstříhané a smíchané obrázky děti ve dvojicích nebo trojicích sestavují. Vyučující dá každé skupině 1-2 kousky - indície.

Časový limit.
Červená Karkulka šla za babičkou a potkala vlka a myslivce. Najdeš je na obrázku?

Na obrázku z pohádky jsou ukryty hlavy dalších postav pohádky. Každý žák dostane svůj obrázek. Kdo najde hlavu, vybarví ji.

Po vypršení limitu si prozradíme řešení. 

V začarovaném lese se ztratili skřítci podzimníčci. Připomínají listy stromů. Poslední místo, kde byli viděni je školní chodba. 

Pomozte je najít, je jich 16.

Skřítky musíte seřadit podle velikosti. Pokud to uděláte dobře, přečtete si důležitou zprávu.
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Vyučující ukryje na chodbě listy a žáci hledají. Musí pracovat potichu, protože je vyučování. Kdo poruší pravidlo tichosti  je diskvalifikován. Po správném seřazení si děti přečtou vzkaz: Hledej další dopis.

Další dopis ukryje vyučující opět ve třídě a společně se přečte. 

Milé děti

splnili jste všechny úkoly a velice jste nám pomohli. Zachránili jste pohádkovou říši. 

Za odměnu vám čaroděj Dobroděj začaroval všechny barvičky a když teď namalujete obrázek své nejmilejší pohádky, všem se práce povede. Ale ještě než se pustíte do práce vysvoboďte nás. Určitě jste zvědaví kdo vlastně jsme! Najdete nás v ředitelně pod stolem. Nezapomeňte na slušné vychování a nehlučte, ať nepolekáte pana ředitele!

Celá třída se vydá do ředitelny, slušně pozdraví a někdo požádá p. ředitele. Pod stolem jsou loutky králíků z klobouku.

Po návratu do třídy králíci s dětmi hodnotí projekt.  
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